

装点居家餐厅 光彩喜人迎新年

新年临近，各色佳肴摆上餐桌，会否觉得少了点节日气氛？如果家中餐厅环境过于简陋，再精致的餐桌椅，再美味的佳肴都会黯然失色。还等什么？赶快动手改造一下你家的餐厅吧，让它在节日里焕发照人光彩！

墙面改造 营造气氛

营造餐厅墙面的气氛要遵从美观与实用的原则。根据餐厅的具体情况灵活安排，以点缀环境，但要注意切不可喧宾夺主，杂乱无章。改造墙面的色彩有着不可忽略的作用。餐厅墙面的色彩设计因跟人性爱好存在较大差异。另外在不同的时间、季节及心理状态下，人们对色彩的感受会有所变化，这时可利用灯光的折射效果来调节室内的色彩气氛。

进行墙面装饰时，为了要突出个性，选择装饰材料也大有讲究——天然纹理的原木材料自然淳朴；深色墙面则显得典雅，富有浓郁的东方情调。有的家庭餐厅较小，可以在墙面的适当位置安装镜面，这样能在视觉上造成空间增大的感觉。

窗帘更换 暖色调为先

窗帘色泽和图案的选择要与整个餐厅布艺协调，根据所在地区的环境和季节权衡定夺。夏季宜选用冷色调织物，冬季则喜暖色。从居室整体谐调上来说，装点节日气氛之余，



还应考虑与餐厅墙体、家具的色泽相协调。窗帘材质的选择应当考虑餐厅甚至居室整体的效果。薄型织物如尼龙绸、网眼布等制作而成的窗帘，不仅能透进一定程度的自然光线，又可使人有一种私密感和安全感。厚型窗帘对形成独特的室内环境及减少外界干扰具有更显著的作用。

餐桌布艺 精致氛围

餐桌布艺一般常用的除了桌布还有桌旗。一款长幅的、丝质的桌旗比桌布更为精致，不同色调、图案和质地体现不同的韵味。节日或在家宴客，可以选择充满喜庆的暖色系桌旗、配套餐巾、餐垫及筷套搭配，让丝质

柔顺的红色系来烘托喜悦心情，并营造出高雅的就餐氛围。

绣有中国传统图案的桌布也是永不落伍的节日选择，它能带给人温馨舒适的感觉，搭配时可根据格子颜色的不同互相搭配，让室内充满休闲感；喜欢淡雅小碎花图案的人，不妨利用同色系的搭配手法让餐桌呈现出田园乡村的情怀。喜庆的鼠年即将到来，一块丝质手绣图案的中国式桌布能让华丽的暖色沁人心脾，营造出一份精致与高雅。

餐具选择 点缀风情

在餐具的选择上，首先注重的是风格。热爱古典风格的人们，可以选择白色麻布和古典水晶的器皿、银器、瓷器，典雅迷人；喜爱现代风格的人们，可以挑选一些颜色明快并富有创意的款式，张力十足；迷恋田园风格、喜爱轻松生活方式的人们，则可以选择带有泥土气息的陶器，并且为这些餐具配上印花的餐巾和麻布做的餐垫，田园味十足，温暖惬意。餐具的颜色搭配应注意重对比。黑白相间的桌布配上银色或金色的器皿当然是最好的选择，但是其他大胆的搭配也不妨一试。

另外，陶瓷材质，可表现精致委婉或者甜美的餐桌意蕴；玻璃材质，可表现现代简约的餐桌风情；水晶或者骨瓷材质，可表现奢华古典的餐桌风情；而陶土或者原木材质，可以点缀田园或者活力个性的餐桌风情。宁恋

室内花木摆放有乾坤

在室内适当摆放一些花木，不仅契合绿色家居的潮流，还可以清新空气，愉悦身心。但室内的哪个角落摆放什么花木最美观适宜？怎样才能把室内花木摆得错落有致富有情趣？此中大有乾坤：

1. 窗前装饰：窗前光线充足，所以可选用一些观叶植物以形成形状和色彩的对比，比如朱蕉、南洋杉、巴西铁柱、圆叶乌柏、散尾葵、凤梨、非洲紫罗兰、天竺葵、冰水花、抽叶藤等。
2. 台座装饰：木制、塑料或瓷质的台座适宜于放置中小型观赏植物，比如绿萝、广东万年青、蕨类、凤梨类、椒草类等，它们在台座的衬托下，更显风韵雅致。
3. 几架装饰：同一几架可以放置一些小型的观叶植物以形成群体美。但有些名贵的观叶植物则适宜单独放置在造型优美、质地精良的几架上，如龟背竹、蓬莱蕉、伽罗木等。

4. 门前装饰：为了表示对客人的欢迎，门前两边适宜放置一些抽叶藤、仙客来等观叶植物。较宽敞的门前可以摆放一两盆西洋杜鹃、观音竹等植物，可给人耳目一新的感觉；较狭窄的门前则适合一些小型观叶植物或者利用天花板悬吊的吊兰、盆垂花等。

5. 沙发旁装饰：如想让坐在沙发上的人都有置身大自然的感觉，可在沙发两旁摆上一两盆彩叶芋、波丝顿蕨、棕竹、苏铁、印度橡胶树等植物。

6. 角隅装饰：居室的角隅易被忽略，如在室内角落处摆放龙血树、变叶木、棕竹、孔雀竹芋等观叶植物可以使居室更显生气。

晓力

装饰套让居家格调千变万化

轻巧简洁的白色家具无法让人过目不忘？浓重的红木家具让整间房间都沉闷狭小？不妨考虑一下“表情”变化多端的家居装饰套吧！用不同装饰材料和不同的制造工艺的饰套来装点硬装潢，一定能给你带来喧宾夺主的视觉惊喜！

蕾丝饰套 高贵典雅

典雅、高贵的蕾丝系列装饰效果突出。以有绸缎搭配的蕾丝纸巾盒，以及一副淑女气质的蕾丝套的梳妆面镜为代表，它们强调的是一种装饰的精致细腻。纤细的滚边支撑着轻薄丝织物和网状织物。柔软、透明，有奶油般的柔软的手感，花朵和折枝图案的花边彼此重叠。以淡雅的色彩为主的蕾丝系列，善于制造浪漫情绪。在温馨的卧室，滚边叠层的蕾丝装饰的床具，好像散发着花的香气，将整天的劳累赶走，电话机的普通线条也被蕾丝注入了温和的信息，让人联想到西方古典小说中的幽雅的女主人公的房间。

卡通饰套 可爱温馨

如今卡通装饰已经顺理成章地延伸进了家居的阵营。不论你工作多累，一迈进家门便看到这些可爱的笑脸，相信谁的心情都会变得阳光一些。卡通派套子是集公仔的可爱与



棉织品的温暖实用于一体。奸笑的坏猫脸、憨实的大闸蟹、伸着双臂的爱心、暖融融的向日葵成为女生房间里的巧妙装饰。呆板的纸巾盒和脏兮兮的杂物桶通常可以用卡通动物装饰起来。小猪造型的热水袋外套和暖手炉，可爱又防烫；卡通狗狗的椅腿套、门手套、枕头等等，不胜枚举。大有不把房间变成童话世界

绝罢休的气势，你可千万别小瞧了它们的可爱，因为它们确实让那些即使是不喜欢卡通的人都有捏一把的冲动哟！更何况它们还是如此的实用，实在是物超所值，一举两得！

棉质网格 简洁实用

假如你是个厌恶浮华的简洁派，那棉质网格系列就再适合不过了。在实用派的主妇们看来，只要有和家居相配的棉布图案，舍去花边和装饰的套子更显干净利落。在日常生活中，棉质的饰套由于其质地柔软用途最广——如给门把手、坐椅、电话设计的套子，最直接的功能是防尘。春季风沙大，房间中尘土也多，另外，对于惧怕尘埃的电器，装饰套可以起到不少安全防尘的作用。这些看似繁复的装饰物品还有许多令你意想不到的实用价值。

另外，不少人认为用各种套子会破坏家庭装饰的整体感，令家中显得过于凌乱，殊不知许多精心设计的装饰套，套中有“套”，具有吸纳杂物、调理家居环境的妙用。筷子套中的纸巾袋，电话套中的方便笔袋，工作台桌布的杂物袋，这些套中袋将生活中常用杂物有序摆放起来，使得家中不凌乱，方便家人使用。值得注意的是，一些宽大的装饰布袋可以直接用于储物，悬挂在家庭的各功能区。如一些风格温馨的布袋适合悬挂在卧室床头的墙壁上，宽大的袋口可以放进经常阅读的书籍，或者是个人私密的日记。而设计的小袋子则可以将睡前要摘下的饰物放进去。夏阳

春节期间 客人多 居室三“调节”



调节温度

室内气温是否适宜，与当时的室外气温有关，最重要的是室内温度不宜过高。否则，室内外温差过大，人们从一种温度环境进入另一种温度环境，就很难适应温度的变化，而容易受凉诱发感冒等疾病。据专家介绍，冬季最适宜的室内温度为17℃—23℃。超过这个范围，就会影响高级神经活动和植物神经机能，使人协调能力变弱，反应速度降低，使人身体容易出现疾病。

调节湿度

今年冬天天气十分干燥，相对湿度小。在这风干气燥的天气中，人的情绪会显得烦躁，细菌和病毒也容易侵入呼吸道，易诱发感冒和呼吸系统等疾病。因此，注意调节室内的空气湿度非常有利于健康。此时最适宜的室内温度为40%—60%，可以选用加湿器，也可在暖气片上放一个小水槽，或在室内养花种草，最简单易行的方法就是适时给地面洒点水。

调节空气

为了减少室内环境污染和各种病毒、细菌的繁殖，每天应该定时开窗通风。晨起后，晚睡前，打开门窗通风半小时。中午由于室内外温差相对比较小，也是一天当中大气污染最弱的时候，可以通风换气的时间长一些。有条件时，还可配合使用室内空气净化器，经常进行室内

空气净化和消毒。此外，可在每个房间(15平方米左右)安装一支30W的低臭氧紫外线灯，照射1小时以上，可杀灭室内空气中微生物90%左右。也可用过氧乙酸或食醋熏蒸，消毒室内空气。具体计量：每立方米空间用药液1克，熏蒸1小时，即可使空气达到消毒。此外，室内点燃消毒卫生香，既能达到室内消毒目的，对人体又没有毒副作用。季壮壮

